

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea anexei nr. 3 la Hotărîrea Guvernului nr. 1020/2011 cu privire la tarifele pentru serviciile medico-sanitare

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea anexei nr. 3 la Hotărîrea Guvernului nr. 1020/2011 cu privire la tarifele pentru serviciile medico-sanitare este elaborat de către Ministerul Sănătății.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Ca rezultat a instituirii în cadrul spitalelor raionale a Centrelor primare AVC (accident vascular cerebral) și a dotării acestora, pe parcursul anilor 2023-2024, cu utilaj medical de ultimă generație (computer tomograf, etc.), instituțiile medicale prestează servicii medicale de înaltă performanță de imagistică, care în unele cazuri necesită suportul consultativ din partea specialiștilor înalt calificați pentru stabilirea diagnosticului și stabilirea tacticii de tratament. În acest sens, se intenționează instituirea Serviciului comprehensiv de diagnostic imagistic, cu statut de subdiviziune structurală, în cadrul IMSP Centrul Republican de Diagnosticare Medicală (CRDM), cu rol de <i>suport consultativ, precum și interpretare la distanță a investigațiilor de diagnostic imagistic</i> efectuate în cadrul instituțiilor medico-sanitare publice, inclusiv raionale.</p> <p>Întrucât interpretarea la distanță a investigațiilor de diagnostic imagistic se va realiza de către CRDM în baza contractelor prestări servicii încheiate cu instituțiile medico-sanitare publice pentru <i>descrierea rezultatului investigației: tomografia computerizată, angiografia prin tomografie computerizată, imagistica prin rezonanță magnetică, angiografia prin rezonanță magnetică, radiografie</i>, apare necesitatea aprobării tarifelor pentru descrierea investigațiilor respective.</p> <p>Avînd în vedere că, tarifele actuale pentru <i>tomografia computerizată, angiografia prin tomografie computerizată, imagistica prin rezonanță magnetică, angiografia prin rezonanță magnetică, radiografie</i> includ deja costurile pentru descrierea rezultatului investigației, acestea urmează a fi excluse și reflectate ca tarif separat.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Elaborarea proiectului respectiv de hotărîre de Guvern nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Proiectul Hotărîrii Guvernului în cauză prevede completarea tarifelor existente pentru serviciile medicale <i>tomografia computerizată, angiografia prin tomografie computerizată, Imagistica prin rezonanță magnetică, angiografia prin rezonanță magnetică, radiografie</i>, care includ deja descrierea rezultatului investigației, cu tarifele divizate atît pentru serviciul medical <i>fără descrierea rezultatului</i>, cît și tarifele <i>pentru descrierea rezultatului</i>. Suma tarifelor divizate corespunde cu tariful în vigoare.</p> <p>Tarifele pentru serviciile medoco-sanitare propuse pentru aprobare vor fi aplicate de</p>

către prestatorii de servicii medicale publice pentru contractarea serviciilor medicale cu CRDM și Compania Națională de Asigurări în Medicină.

Întrucât tarifele pentru *descrierea rezultatului investigației: tomografia computerizată, angiografia prin tomografie computerizată, imagistica prin rezonanță magnetică, angiografia prin rezonanță magnetică, radiografie*, urmează să fie utilizate, în termeni proximi, de către Serviciul comprehensiv de diagnostic imagistic din cadrul IMSP CRDM, care are rol de suport consultativ pentru interpretarea la distanță a investigațiilor de diagnostic imagistic, efectuate în cadrul instituțiilor medicale sanitare publice și în conformitate cu art. 56 alin. (3) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, se propune ca hotărîrea să intre în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea proiectului în cauză nu va implica cheltuieli suplimentare, deoarece suma tarifelor divizate corespunde cu tariful în vigoare.

6. Modul de încorporare a proiectului în sistemul actelor normative în vigoare

Proiectul se încadrează în cadrul normativ în vigoare și nu necesită operarea unor modificări în alte acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Pe data de 07.05.24 pe particip.gov.md a fost plasat anunțul privind inițierea elaborării proiectului Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea anexei nr. 3 la Hotărîrea Guvernului nr. 1020/2011 cu privire la tarifele pentru serviciile medico-sanitare https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/12499.

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul nu transpune legislația Uniunii Europene.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul urmează a fi supus expertizei juridice.

11. Constatările altor expertize

Datorită faptului că proiectul conține modificări de ordin tehnic, nu considerăm necesar ca AIR-ul la proiectul dat să fie elaborat și prezentat spre examinare Grupului de lucru al Comisiei de Stat pentru Reglementarea Activității de Întreprinzător.

Ministrul sănătății

Ala NEMERENCO